



咸宁第三届“置境·贺胜府”大型包粽公益大赛第六场热闹“开锣”

突围选手整装待命 “粽”情狂欢静候佳节

■记者 葛利利 通讯员 余素芳

6月21日下午,咸宁第三届“置境·贺胜府”大型包粽公益大赛第六场、也是最后一场分赛,在中百仓储咸宁购物广场告一段落。来自咸安区永安街道办事处的100位“粽子达人”现场比拼,决出了最后15名决赛名额。至此,六场分赛的所有晋级名额已全部名花有主,所有突围选手将在端午节当天,再次汇聚一堂、一决高下。

下午1时许,中百仓储咸宁购物广场门前的舞台周围,已云集了许多市民前来围观。舞台后方,咸宁好巧嫂流动酒店的厨娘们正在为大赛做着准备工作。下午2时许,选手们陆续来到现场。下午3时许,比赛在永安办事处文化志愿者们热情的民俗歌曲和优美的舞蹈中拉开帷幕。

“砰!”随着号令枪响,包粽比赛正

式开始,场上的选手们立即进入战时状态。瞧,他们个个沉稳冷静,不慌不忙地扎粽叶、填糯米、裹叶子、扎线,一片片粽叶在他们的手中轻轻一卷,就形成了一个上大下小的尖筒,再把糯米放进去一包,粽子的形状就出来了。

随着比赛的深入,现场战况也越来越激烈。他们中有邻里同竞技,有妯娌同台秀,有祖孙同比拼……大家你追我赶互不相让,旁边还有亲友团在一旁鼓劲加油,一幅幅和谐、温暖的画面,不时打动着围观群众。“我们比拼一下,图个热闹。”55岁选手巫细云告诉记者,她们小区来了7个人,都是多年的老邻居,这次聚在一起参加包粽比赛,主要是为了增进邻里情。

经过一下午的激烈比拼后,15名选手脱颖而出获得晋级卡,成功晋级决赛。领到晋级卡的周娟满脸笑意骄傲地说:“我要去决赛继续获奖!”舞台

下没有晋级成功的选手们脸上也都洋溢着笑容。她们说,参与活动体会到的乐趣也让人开心。

据悉,由香城都市报策划推出的咸宁大型包粽子公益大赛已连续举办三届,以接地气、聚人气、带和气、沾喜气日益受到市民追捧。截至21日上午9时,新华社云直播浏览量已突破百万大关。

本次大赛由市市场监督管理局、市文化和旅游局、市民政局、市商务局共同主办,由香城都市报承办,咸宁万达广场、中百仓储、中国邮政集团有限公司咸宁市分公司、咸宁辛勤医院、居然之家咸宁店、温泉街道办事处、浮山街道办事处、永安街道办事处、咸安各社区、咸宁好巧嫂流动酒店、咸宁市奥菲特健身会所、毛铺酒业有限公司、梦洁家纺、惠满浓米酒、香城优品等协办,由置境·贺胜府独家冠名赞助。

变更战术成功晋级

21日比赛现场,在还没轮到自己上场之前,105号选手邹萍就开始研究起其他选手的“战术”。

她边观察边对同队选手说:“我们也应该把绳子少缠几次,尽量少打结。粽子也不要包太大了,添米也费时间。”

比赛时,邹萍修改了自己的手法,从惯用的“绳子最好缠五道,粽绳最后头尾相连”改为更简便的“绳子只缠一道,最后套个环即可”。最终邹萍以15分钟42个粽子的好成绩晋级决赛。

(记者 葛利利)

现场直播分享快乐

当比赛进行到第二轮时,现场许多围观群众都被场外高高架起的一部手机吸引。上前一看,原来是一位阿姨正在做现场直播。

“我姓谭,所以网名叫弹指一挥间,今年已经64岁了,快手、抖音之类的平台我都玩。”谭婆婆说,她住在咸安区南山派出所附近。平常会利用夜间做点凉粉生意,抖音等各类短视频平台,在朋友圈火起来以后,她也学会了在日常生活中利用手机做直播,有时候还能吸引一些本地“抖友”上门支持凉粉生意。今天的包粽大赛让她感觉很有意思,也比较有意义,所以想通过网络直播,分享给更多网友。

谭女士告诉记者,今天是她第一次参加比赛,虽然只包了29个粽子,无缘决赛。但她收获了快乐,感觉不虚此行。(记者陈婧)

安康乐享家乡活动

在第一轮比赛现场,来自咸安区南大街社区的男选手章和平一出场就占据了“C”位,引起了围观群众的好奇。旁边参赛的几位大姐也不免瞄一下他手中的活儿,估摸着他到底是“假把式”还是“真功夫”。

比赛开始,章和平不慌不忙地择两片粽叶,在叶宽处弯折,叶尖儿在上,叠放漏斗形左手心,抓一把糯米填实、按紧,然后把剩下的粽叶像折过来盖住糯米,揪着叶尖穿裹身,缠上线……一个粽子眨眼就挂在了椅背上。

15分钟下来,章和平包了22个,对于这个成绩,他相当满意。“我小时候跟妈妈学过包粽子,这些年一直在外地打工,好久没包过粽子了。今年因为疫情没有出远门,可以有更多的时间陪陪家人,参加家乡的活动,挺好的。”

(记者 杜培清)

精心编排节目首演助阵

激烈的比赛怎么少得了精彩的节目呢?这不,包粽比赛开始之前,由咸安区文化志愿者带来的暖场节目赢得了满堂彩。

一首民俗山歌《姐乐吧》,被12名身穿红蓝相间民族服饰的阿姨们表演得有模有样,熟悉的方言、俏皮的动作,让人拍手叫好。接下来,同样由这群阿姨表演的扇子舞《泛水荷塘》,更是将现场气氛推向高潮。“虽

然动作不是很专业,但她们跳得自信、专注,我们看得也很开心。”现场一位市民说道。

“我们正在致力于民俗文化的传播和推广,今天表演的其中一个节目《姐乐吧》,其中的元素是我们历时一年多从民间收集而来,在这次包粽公益大赛的舞台上属于首演。”这支表演团队的负责人罗建齐说道。

(记者 庞赟)

文化站长寻锣送来助兴

“一、二、三,咣咣咣……”在包粽大赛最后一场分赛现场,与之前相比有一个最大的特点,那就是赛场上新增了一面锣。喜庆悦耳的锣声,令参赛选手更加振奋。

说起这面锣的由来,这里面还有一个故事。原来,这面锣由咸安区温泉街道办事处综合文化站赠予。该站站长周香玲得知,包粽公益大赛需要一面锣来增强现场氛围,于是立刻在辖区内寻找。

当周香玲听说温泉社区5组的吕

福莲家里有一面大锣后,于是立即登门拜访。听到周香玲的来意后,吕福莲十分支持,在把锣擦洗干净装好后,交到周香玲手上。

21日下午1时许,这面锣在周香玲的嘱托下,直接送到了咸宁市第三届大型包粽子大赛温泉中百仓储赛场。

“咣、咣、咣,还有3分钟比赛结束。”现场又一次响起了清脆地锣声。这锣声诉说着比赛的激烈,宣告着比赛结果即将出炉。

(记者 陈志茹)

“90后”踊跃参赛切磋“粽”艺

记者注意到,在第六场分赛赛场上,有不少“90后”选手参加了此次包粽大赛。

77号选手陈红出生于1995年,67号选手吴雪出生于1992年,75号选手出生于1997年,93号选手闵瑞出生于1995年。这4位“90后”选手,在15分钟的比赛里包得并不多,只有吴雪包的粽子数量“上双”。

“捋粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎捆……之前学过包粽子,但包的不

是很快。”闵瑞说,包粽子是个技术活,来不得半点马虎。这次参加比赛,一方面可以亲自体验,另一方面可以与他人互相交流学习、切磋“粽”艺,感受端午节传统民俗。

吴雪满脸笑容地说,现在“90后”会包粽子的不多,作为“90后”的她们,会包粽子还是值得骄傲的。

(记者 吴青朋)



■图/记者 赵忠志 毛亚轩 张仰强